
 

Das Medienzentrum der Pädagogischen Hochschule Heidelberg versteht sich als modernes 
Dienstleistungs- und Kompetenzzentrum, das Lehrende und Studierende in allen Medienfragen 
berät. Zum 1.1.2018 ist die Stelle eines / einer 

Medientechnikers / Medientechnikerin  
(100%; TV-L EG 8) 

zu besetzen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aufgaben (Veranstaltungs- und Medientechnik) 

• Beschaffung von Medientechnik nach Vergaberecht: Projektoren und Displays, analoge und digitale 
Signalverarbeitung, zentrale Mediensteuerungen (u.a. Extron/AMX/Crestron/IPTV-Technologie) 

• Pflege und Betreuung der vorhandenen Veranstaltungs- und Medientechnik 
• Kontrolle und Einhaltung von hochschulweiten Produktstandards und Bedienkonzepten 
• Durchführung von Service- und Wartungsarbeiten (inkl. Prüfung nach DGUV) 
• Verleih von medientechnischen Geräten  
• Einweisung in AV-Technik und Durchführung von Schulungen zu aktuellen Themen 
• Unterstützung bei Produktionen (z.B. Ton, Beleuchtung), medienbezogenen Workshops und Kursen 

Ihr Profil / Einstellungsvoraussetzungen  
o abgeschlossene Ausbildung im Bereich Medientechnik (z.B. Audiotechnik, Videotechnik, Medien)  
o die Tätigkeit erfordert schweres Heben und Tragen 
o berufliche Erfahrung im Kontext mit Medienzentren erwünscht (Bild, Ton, IT-gestützte Prozesse) 
o handwerkliche Fähigkeiten sowie technisches Verständnis für IT-Netzwerktechnik und IT-Support 
o hohe Kommunikations- und Teamfähigkeit, Freude am Umgang mit Dozenten und Studierenden 
o Engagement und Belastbarkeit; Organisationsgeschick; Fähigkeit zum selbständigen Arbeiten 

Die Pädagogische Hochschule Heidelberg strebt eine Erhöhung des Frauenanteils in den Bereichen an,  
in denen sie bisher unterrepräsentiert ist. Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei 
entsprechender Eignung bevorzugt berücksichtigt. 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! Diese richten Sie bitte bis zum 9.10.2017 in ausschließlich 
elektronischer Form (zusammengefasst in einer PDF-Datei mit max. 5 MB) unter Angabe des Kennworts 
„Medientechnik 2018“ an folgende Adresse: personal@vw.ph-heidelberg.de.  

Kernaufgaben der Pädagogischen Hochschule Heidelberg sind: die Ausbildung von professionellen Fach- und Führungskräften für 
pädagogische Berufe, Qualifizierung von DoktorandInnen und PostdoktorandInnen sowie die bildungswissenschaftliche, 
fachdidaktische und sonderpädagogische Forschung. Die Schwerpunkte der Hochschule liegen in der Unterrichts- und 
Schulentwicklung, Diversität und Inklusion, der MINT- bzw. Medien-Bildung sowie in der Kommunikation und sprachlich-literarischer 
Bildung.  

Professionelle Weiterbildungsangebote für Lehrkräfte sowie für Fach- und Führungskräfte, attraktive internationale Kooperationen in 
Forschung und Lehre sowie eine enge Vernetzung mit den Einrichtungen der Metropolregion Rhein-Neckar runden das Profil der PH 
Heidelberg ab. Zahlreiche Ausstellungen, Konzerte, Lesungen und Theateraufführungen lassen an der Hochschule außerdem eine 
anregende Kulturlandschaft entstehen. 

 


